



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

陳家賢

2023年8月3日

## 促東北大馬路空中走廊建設工程提前部署交通安排

公共建設局早前於網上公佈了東北大馬路空中走廊項目的簡報。根據簡報內容，當局展望東北大馬路空中走廊落成後，行人從慕拉士大馬路前往黑沙環中街的時間將由現時的 13 分鐘減少至 8 分鐘，地面上的車流量和車輛行進速度亦會顯著提升。

本人相信東北大馬路空中走廊將會對人口密度大、車流量大的黑沙環帶來正面影響。相關項目即將於第三季展開前期工程，然而現時友誼圓形地正在進行新城 A 區行車天橋 B 匝道建設工程，交通事務局建議駕駛者選擇其他道路從友誼大馬路前往北區，建議行車路線正好包括東北大馬路。即使行車天橋工程完成，東北大馬路作為黑沙環主要幹道之一，在兩年的工程期間內仍需要重點關注其對周邊交通的影響。因此，建議工務部門和交通部門在 2024 年第一季正式展開工程之前，制定詳盡的交通模型，並以前瞻視角綜合考慮兩年間區內不同工程的交通影響，及早部署不同階段的交通措施及配套，保障區內交通情況，同時針對公眾進行解說，獲得居民的理解和配合。

與此同時，東北大馬路空中走廊沿線包含 1 個公屋群、1 座工業大廈和 7 個屋苑，還有學校和公園等設施，使用者眾多，需求各異。有關部門應持續收集周邊居民的出行習慣和需求，並相應地調整空中走廊的硬體設施，確保電梯等無障礙配套的合理設計和擴容，體現對不同人群和傷健群體的人文關懷。